

到2017年,竞争性领域和环节价格基本放开

据新华社北京10月15日电 (记者陈伟伟 安蓓)新华社15日受权播发《中共中央 国务院关于推进价格机制改革的若干意见》。意见明确,到2017年,竞争性领域和环节价格基本放开,政府定价范围主要限定在重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节。到2020年,市场决定价格机制基本完善,科学、规范、透明的价格监管制度和反垄断执法体系基本建立,价格调控机制基本健全。

意见明确了四条基本原则,即坚持市场决定、坚持放管结合、坚持改革创新、坚持稳慎推进。

意见明确了6大重点领域价格改革方向,包括完善农产品价格形成机制,加快推进能源价格市场化,完善环境服务价格政策,理顺医疗服务价格,健全交通运输价格机制,创新公用事业和公益性服务价格管理。

意见提出,建立健全政府定价制度,使权力在阳光下运行。推进政府

定价项目清单化,规范政府定价程序,加强成本监审和成本信息公开。

意见明确,加强市场价格监管和反垄断执法,逐步确立竞争政策的基本地位。健全市场价格行为规则,推进宽带网络提速降费。

意见还提出,充分发挥价格杠杆作用,更好服务宏观调控。加强价格总水平调控,健全生产领域节能环保价格政策,完善资源有偿使用制度和生态补偿制度。 (相关报道见B02版)

4年造林16.63万亩,提前一年超额完成“绿化宝岛”任务

儋州投5亿元镶嵌翡翠

本报那大10月15日电 (记者易平 特约记者谢振安 通讯员张琳)广袤的田野上,数十名农民工沿着长长的垄沟分布开来,远看犹如一个个音符在跃动。这是10月14日,儋州市王五镇山营村委会利根村民小组加紧种植经济苗木的情景。

“今年利根村民小组规划经济林地700亩,已种植400亩,下个月可全部种完。”该村造林大户朱文杰告诉记者,“这两年我投入1000多万元,租赁村民承包地,培育和移植香紫檀、大果紫檀等12个珍稀高端树种,相当于建了一座‘绿色银行’。”

根据海南省“绿化宝岛”工程建设总体规划,儋州5年(2011—2015)造林绿化任务为16万亩。而儋州只用了4

年,就超额完成了造林绿化任务。

“要切实把推进‘绿化宝岛’建设,作为一项重大民生工程和生态文明建设的首要任务来抓。”儋州市委书记严朝君说,早在2012年初,市委、市政府就提出实施“环境靓市”战略,将“绿化宝岛”大行动列为重点项目的“一号工程”。

基于“一号工程”的定位,儋州走出了构建“绿色宝岛”的“五步法”,即苗圃建设、通道绿化、村庄绿化、城市森林建设和生态保护。

据统计,儋州共建了6个苗圃基地,其中海南国际热带苗木花卉交易及苗木花卉基地规划面积达1.5万亩。

海南绿元素生态环境工程有限公司投入546万元,在儋州建设150亩生态苗

圃,成为全省红树林育苗品种、数量最多的基地。优质充足的苗木供应,助儋州绿化大行动全方位推进。

近日,记者在东成镇洪山村委会大桶村民小组看到,尽管房前屋后种满了大树,但村民们仍然在公路沿线种植花梨、柠檬、黄皮、石榴、菠萝蜜等苗木。在南丰镇油文村,木棠镇梁屋村、大文村等村,种上了枫杨、木棉、火焰树等彩色树种。在新盈至海头高速、那大至雅星等省道两边,遍植大王棕、凤凰木等乡土开花树种和海南特有优良树种,通道单一景观得以改观。

“儋州正实施‘四园’工程以建设城市森林,主要建设城镇公园8个、观光果园8个、水上公园7个、森林公园4个。”儋州市园林局局长李应杰说,儋州

绿化1.31万亩,年底可完成2.3万亩。5年来,全市共投入资金5.28亿元,其中财政资金2.91亿元、社会融资2.37亿元。

由于措施得力,如今漫步儋州的海边、河边、田边、路边,树影婆娑、绿荫掩映的风景随处可见。儋州市农委党委书记、林业局局长冯步卷说,儋州“绿化宝岛”大行动体现出四大新特色,即规模化、产业化、高端化和美丽化。新增的数万亩经济林,有利于林业产业发挥规模经济效应。而珍稀高端树种,提升了林业产业附加值。在公路干线村庄周边种上不同颜色树种,则让儋州更加美丽。

“四化”合力,刷新了儋州绿化的数据:2011年至2014年,全市共完成造林面积16.63万亩,占总任务的103.9%。今年1月至9月,儋州完成造林绿化1.31万亩,年底可完成2.3万亩。

2016年为民办实事征集5天
收到意见建议412件

城乡环境等问题 最受百姓关注

本报海口10月15日讯 (记者彭青林)2016年省委、省政府为民办实事事项建议征集活动自10月10日启动以来,截至今天15时30分,5天时间已收到群众和网友踊跃提交的有效意见和建议412件,其中城乡环境、住房、教育等问题最受百姓关注。

省委、省政府公告公开征集2016年民生实事事项以来,得到广大群众的积极响应,许多网友积极建言献策,提出了很好的意见,涉及城乡环境、住房、教育、社保、饮水安全、农民增收、医疗等,反映了老百姓对相关民生工作的迫切期盼。

在已经征集到的意见建议中,城乡环境40条,住房17条,教育12条,社保6条,饮水安全6条,农民增收5条,医疗2条,以及法律援助、户口办理等其他事项324条。我省当前正在深入开展城乡环境治理行动,城乡环境也成为网友们最关注、建议最多的问题。

目前,公开征集活动仍在继续进行,将持续到10月20日止。广大网友可继续登录海南省人民政府门户网站,提出您认为最需要省委、省政府办理的民生事项。

李军提出农垦改革要借鉴 海航集团发展的经验

本报讯 (记者张佳星)10月13日,省委副书记李军来到海航集团总部,就海航集团发展,海南农垦系统、供销系统、海航集团开展务实合作进行调研。

据悉,经过20多年的发展,海航集团成功实现从传统航空企业向巨型企业集团的转型,今年7月跻身世界500强企业。李军一行来到海航创业20周年图片展厅,边看展览、边听介绍,边问情况,详细了解海航集团发展历史。随后,李军主持召开座谈会,听取海航集团经营发展以及与各有关部门开展务实合作的情况汇报,对海航集团取得的发展成绩及所作的社会贡献表示肯定。

李军指出,海航集团在改革发展中建立规范的现代企业制度和充满活力的企业运行机制,培育富有特色的企业文化等成功经验,值得海南农垦认真、虚心借鉴。推动海南农垦系统、供销系统与海航集团开展合作,是促进海南热带农业转型发展,深化农垦改革、供销合作联社改革的重要机遇,合作各方要高度重视、务实推进,真正把各自优势结合起来,产生聚合、裂变效应,实现互利双赢。

省有关部门和单位负责人参加座谈。

导读

A12版 海南新闻

离岛免税新政
半年揽金21.4亿元
婴儿奶粉、保健品等新增商品热销

B02版 中国新闻

我国科学家发现东亚
最早的现代人化石

B03版 世界新闻

中泰双方多轮谈判传出新消息:
中泰铁路月底落笔签文

美国计划向喀麦隆派兵
“掠食者”将为打击“博科圣地”等
极端组织搜集情报



10月15日,满载3000多名游客、总吨位为13.8万吨的豪华邮轮“海洋航行者号”停靠三亚凤凰岛。本报记者 武威 摄

海南首创“信箱地址”注册登记新模式

注册公司不需办公室,只需填个表盖个章签个名

海南冲关

贯彻落实全会精神 深化改革重点攻坚

合雷走进来,填了一张表、盖了一个章、签了一个名,免费获得一个“信箱地址”——洋浦经济开发区盐田路8号政务服务大厅东区1-1-102号,作为新公司登记住所。

“以前注册公司,先要找租房房,现在不一样了,到住所管理办公室,只要填一张表、盖一个章、签一个名,就可免费获得登记住所,方便快捷,省钱

省心。”张合雷说,使用“信箱地址”作为公司注册住所,不仅每年可省近10万元的租房、办公等费用,而且,以后找工商、税务等部门办事可通过住所管理办公室,同时,相关部门有什么事,也可通过“信箱地址”随时找到公司,非常方便。

据了解,“信箱地址”注册登记模式是指,在指定地点以信箱管理方式进行编号作为市场主体的住所以及确定其法律文书送达地址和司法、行政地域管辖的依据,是一种实现“一址多照”“一照多址”的住所登记管理模式创新。

对于市场主体而言,只要“填一张

表,盖一个章,签一个名”就可以投资创业。根据相关规定,市场主体按照自愿原则,向服务部门提出申请,签署《市场主体信箱地址使用协议》后,即可凭该协议作为住所注册登记,使市场主体从传统住所登记的繁杂手续中解脱出来,省心、省力、省时、省钱。

今天,国家工商总局企业注册局副局长王磊专程从北京赶到海南,参加洋浦“信箱地址”注册登记模式启动仪式。他说,洋浦“信箱地址”登记模式试行,海南商事制度改革又走在全国前面,这是海南充分利用经济特区开发建设区政策优势,大胆创新的一个典范。

